

ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ-Α' ΑΘΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	219
Ημερομηνία Κατάθεσης	28-11-11
Ωρο Κατάθεσης	09:15

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2011

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό
Οικονομικών
Κύριο Ευάγγελο Βενιζέλο**

Θέμα : «Αδυναμία των πολυτέκνων να ανταπεξέλθουν στα τέλη κυκλοφορίας επιβατικών οχημάτων»

Οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες πλήττονται πιο βάρυτα από το δημοσιονομικό τέλμα στο οποίο έχει περιέλθει η Οικονομία της χώρας. Μεταξύ αυτών είναι και οι πολύτεκνοι που ενόψει της νέας χρονιάς καλούνται πέραν των άλλων υποχρεώσεων να καταβάλλουν και δυσβάσταχτα τέλη κυκλοφορίας για τα επιβατικά τους οχήματα.

Οι πολύτεκνοι δεν τυγχάνουν κάποιας απαλλακτικής διάταξης ή μειωμένης καταβολής τελών κυκλοφορίας, εκτός των διατάξεων σχετικά με την αγορά του αυτοκινήτου.

Είναι αυτονόητο πως μια πολύτεκνη οικογένεια με τέσσερα ή και περισσότερα τέκνα, αδυνατεί να ικανοποιήσει τις ανάγκες μετακίνησης με ένα όχημα κυλινδρισμού κινητήρα μικρότερου των 1600 κυβικών. Αυτό σημαίνει πως το ελάχιστο ποσό το οποίο πρέπει να καταβάλλουν οι πολύτεκνοι ξεκινά από τα 265 ευρώ. Για οικογένειες με περισσότερα μέλη που αναγκάζονται να χρησιμοποιούν πολυμορφικά επιβατικά οχήματα και ξεπερνούν τα 2000 κυβικά, το ποσό εκτοξεύεται στα 660 ευρώ.

Μάλιστα η εξόφληση των τελών πρέπει να γίνει μέσα σε μια περίοδο που η αναλογία εσόδων και εξόδων για κάθε οικογένεια είναι αντιστρόφως ανάλογη, ενώ η αδυναμία κάλυψης των βασικών υποχρεώσεων σημαντικού κομματιού των νοικοκυριών οδηγεί καθημερινά και περισσότερους πολίτες στην πλήρη απόγνωση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1) Σκοπεύει να προχωρήσει το Υπουργείο Οικονομικών στον καθορισμό νέων μειωμένων τελών κυκλοφορίας για τους πολύτεκνους;
- 2) Σε αυτήν την πολύ δύσκολη χρονική συγκυρία για τη χώρα και τους πολίτες, έχουν προβλεφθεί δράσεις από την κυβέρνηση που θα ελαφρύνουν τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και όσους οδηγούνται καθημερινά στην απόγνωση.

Η βουλευτής



Ντόρα Μπακογιάννη